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Ata da 23ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 02 de abril de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Pedro Tavares ad hoc. À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela 

Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça 

Pimenta, Ivana Bastos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(54). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Fátima Nunes, 

Luiz Augusto e Rogério Andrade, justificando suas ausências em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes mencionou a realização de uma 

Sessão Especial nesta Casa, na manhã de hoje, destinada a comemorar os 90 anos de 

fundação do PCdoB, e relatou que tem acontecido diversos eventos dessa natureza em todo 

o país. Relatou com brevidade a história do partido, e encerrou ressaltando a importância e 

contribuição do PCdoB no desenvolvimento da Nação, mantendo as suas convicções em 

defesa da paz e da justiça social. O Deputado Marcelino Galo parabenizou os membros do 

PCdoB desta Casa, e destacou a contribuição marcante do partido na história do Brasil, bem 

como para a construção da democracia. Por fim, reforçou a necessidade de concretizar as 

reformas estruturais, importantes para avançar e consolidar a democracia. A Deputada Luiza 

Maia registrou com pesar o falecimento do compositor Ederaldo Gentil, uma perda grande 

para a cultura baiana. Saudou o PCdoB, partido que tem uma história que coincide com a luta 

da história do país, ao tempo em que elogiou a realização da Sessão Especial. Cobrou da 

Casa, a votação dos projetos de autoria dos deputados, quebrando a cultura de votar apenas 

projetos oriundos do Executivo, e concluiu informando que amanhã, o Presidente da União 
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dos Prefeitos da Bahia (UPB), juntamente com outros prefeitos do Estado, irão a Brasília para 

tratar sobre o problema da seca que atingiu vários municípios baianos. O Deputado Targino 

Machado denunciou que o PT modificou o projeto original da Av. Noide Cerqueira em Feira de 

Santana, projetada na gestão do ex-Prefeito José Ronaldo juntamente com a CONDER, e 

apresentou as modificações técnicas realizadas no projeto, que segundo matéria veiculada no 

site Grande Bahia, essas alterações foram realizadas para atender interesses mobiliários. O 

Deputado Zé Raimundo parabenizou o PCdoB, estendendo as felicitações aos seus 

membros, e destacou a contribuição do partido na construção da história desta Nação. 

Agradeceu aos amigos de Malhada pelo ato de celebração do aniversário do PT no Município, 

ocorrido em 01 de abril, ao tempo em que considerou que o partido vai proporcionar grandes 

mudanças e realizações, com o apoio do Governo Jaques Wagner e da Presidenta Dilma 

Rousseff. Tratou sobre o grave problema da seca que assola vários municípios do Estado, e 

encerrou cobrando dos Governos Federal e Estadual, medidas para atenuar os prejuízos 

gerados em consequência da grande estiagem. A Deputada Graça Pimenta parabenizou a 

Deputada Kelly Magalhães pela passagem do aniversário, nesta data. Comentou sobre o 

problema da seca que atingiu diversos municípios, causando graves perdas para a população 

afetada, e informou que o Ministério da Integração Nacional vai liberar uma verba, visando 

amenizar os efeitos da seca na Bahia. Finalizou considerando imprescindível implantar um 

sistema de desenvolvimento sustentável na região Nordeste, especialmente nos municípios 

baianos. O Deputado Pastor Sargento Isidório denunciou fatos ocorridos em Candeias, que 

envolvem a mudança no curso do trânsito da Cidade, causando insatisfação em vários 

segmentos da sociedade. Concluiu informando que desde o ano passado tem lutado para 

ampliar a Escola da Polícia Militar de Candeias, através de solicitação feita ao Governo do 

Estado. O Deputado Carlos Geilson felicitou a Deputada Kelly Magalhães, estendendo as 

felicitações ao PCdoB. Teceu considerações sobre as modificações ocorridas no projeto 

original da Av. Noide Cerqueira em Feira de Santana, questionando sobre os reais motivos 

que geraram as alterações, e sugeriu que a Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento 

Econômico e Turismo convide os técnicos da CONDER, para prestar os devidos 

esclarecimentos acerca das modificações, que descaracterizaram o projeto inicial. Tratou 

sobre as agruras da seca, cobrando um plano emergencial do Governo do Estado, 

objetivando auxiliar o homem do campo no combate à seca. Foram levantadas as seguintes 

questões de ordem: o Deputado Luciano Simões informou sobre o aumento de 12,89% 

proposto pela Embasa; o Deputado Bira Corôa denunciou uma agressão sofrida por uma 

funcionária da Empresa Nogueira Ferragens Materiais para Construção, sediada em Santo 

Antônio de Jesus, ao tempo em que criticou a decisão da Juíza Jaqueline Moreira. Sugeriu 
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uma ação conjunta das Comissões de Promoção da Igualdade, de Direitos da Mulher e de 

Direitos Humanos e Segurança Pública, para repudiar a ação expedida pela Juíza acima 

mencionada; o Deputado Targino Machado considerou extorsivo o aumento proposto pela 

Embasa, criticou as manobras regimentais para derrubar a Sessão e recriminou o 

autoritarismo do Governador Jaques Wagner; o Deputado Carlos Geilson deu conhecimento 

do artigo do ex-Vereador e radialista Genésio Serafim, acerca da construção do Centro de 

Convenções de Feira de Santana. Constatada a presença de quatorze deputados em 

Plenário, após verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, pelos Deputados 

Marcelino Galo e Luciano Simões, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Augusto Castro, Elmar Nascimento, 

Herbert Barbosa, J. Carlos, Luiz Augusto, Maria del Carmen, Nelson Leal, Reinaldo Braga e 

Tom Araújo (09).                   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 


